

В БОИ ЗА УГОЛЬ

Орган партбюро и шахткома шахты 57 им. Кирова

№ 4 (249) | 24 октября 1942 г. | Цена 10 коп.

Опыт старейших шахтеров— молодым рабочим

Труд шахтера—это труд тяжелый и почетный, в то же время требующий сноровки, продуманности и быстроты действий. Не всякий сможет справиться в лаве в то время, когда кровля давит на крепь, когда надо выбрать такое место и подкрепить, чтобы спасти лаву от забура. Только опытный в горном деле забойщик может подобрать крепление на пересечение выработок (крепь), не допустить обрушения. Разобрать уголь быстро и легко может забойщик тот, который знает, как различить клеваж, откуда и как начать зарубку пласта. Даже такая на первый взгляд мелочь, как, где повесить лампу, имеет влияние на добычу угля.

В мирное время на шахте каждый год приходили сотни молодых рабочих, которые при помощи опытных в горном деле забойщиков, крепильщиков, посадчиков овладевали шахтерской профессией и становились мастерами высокопроизводительного труда. Кадровый горняк на шахте был и есть золотым запасом.

Война внесла некоторые изменения в работу угольной промышленности. Ценность кадрового шахтера еще больше увеличилась. Рабочий состав шахты пополнился молодыми рабочими, далеко еще не освоившими профессии горного дела. Прибывшая молодежь перенимает у стариков не только производственный опыт, но и поведение на производстве кадрового шахтера.

20 сентября газета «Советская Сибирь» опубликовала письмо старейших шахтеров Прокопьевского рудника. В этом письме старейшие горняки призывают товарищей по профессии угольного Кузбасса помочь выполнить задание партии и правительства— вывести Кузбасс в число передовых по Советскому Союзу.

На нашей шахте работают сотни шахтеров, которые имеют 25—30-летний опыт работы под землей. За это время они подготовили молодых рабочих по несколько десятков каждый. Большим уважением на шахте пользуется такой горняк, как Иван Афанасьевич Башев, горные ма-

стера Дудкин, Кульков, Григорьев, забойщики Тризна, Богданов и многие другие.

Задача старейших горняков нашей шахты окружить отцовской заботой молодежь, помочь ей стать высококвалифицированными мастерами стахановского труда. Всюду помогать в организации труда, бороться за порядок в шахте.

На Судженке живут сотни старейших шахтеров, которые по возрасту уже прекратили работу, получают пенсию. Но эти горняки еще могут послужить родине, могут оказать большую пользу в поднятии добычи угля на шахте. Старейший горняк-пенснер тов. Паршин уже дал согласие возвратиться на шахту, вложить свой труд и знание на укрепление и защиту родины.

«Слетайтесь на шахты, родные соколы»,—так обращаются прокопьевцы к старейшим горнякам Кузбасса, помогайте советом, личным трудом поднимать добычу угля, перевыполнять государственные задания».

Нет сомнения, что старейшие горняки шахты 57 имени С. М. Кирова откликнутся на призыв прокопьевцев, придут на шахту, будут инструкторами в обучении молодых рабочих, займут свои места на различных участках шахты и помогут давать больше угля, который столь необходим для разгрома озверелого отродья немецких грабителей.

Все, кто способен поработать хотя бы 3—4 месяца, должен стать на работу и вложить свой труд на защиту родины, на победу над врагом.

Старейшим горнякам, работающим на шахте, надо приложить все усилия к тому, чтобы повести за собой молодежь, укрепить трудовую дисциплину, устранить неполадки и добиться перевыполнения плана по углю.

Сделать это не трудно, если каждый старый горняк пустит в действие всю свою силу практического опыта, накопленного десятками лет работы под землей.

За дело, старейшие горняки Судженки! Страна и народ не забудут вашей помощи!

Навстречу XXV годовщине Октября

План на октябрь перевыполним

Получив новое повышенное задание на III декаду октября, коллектив участка № 13 с честью выполняет его. За 21 октября фронтное задание по участку выполнено на 131 проц., 22 октября работаем еще лучше.

Фронт требует—должно быть сделано. Все бригады участка честно трудятся по выполнению

фронтного задания. Каждый забойщик, транспортный работник ежедневно перевыполняют план, дают высокую производительность труда. Среди хороших есть лучшие бригады, это бригады Снимщикова, Козуба и Чувилина.

План по участку в октябре будет перевыполнен.

С. Федосеенко.

В подарок бойцам Действующей армии

Приближается XXV годовщина Великой Октябрьской Социалистической революции. Рабочие мехмастерской встречают эту славную дату новыми боевыми успехами на производстве. Все они взяли на себя социальную ответственность. Работа пошла по боевому. Слесари Воронцов, Швалев, Городецкий, Гек, Артемьев, Галимулин выпускают из ремонта качественные приводы и ежедневно выполняют производственные задания на 200 и больше процентов. Токари Пулькин, Речмедин, Шашкин, Ландман, Заболотный, Кравченко вытачивают детали для приводов и других механизмов без брака, что ускоряет ремонтные работы мастерской.

Электросварщики Стерляцев и Моргачев ежедневно выполняют производственные нормы на 200 процентов.

Кузнецы Логинов, Коклюгин, Ващенко, Гамосов, Шановалов, Михельсон, Коробов, Шмуляев, Тамизов,

Сулименко, Тамилн работают без брака, ежедневно выполняя производственные нормы на 150—200 процентов. Жестянщики Корнейчук и Рязанцев работают без брака, выполняют производственные задания на 150—200 проц. Добросовестной работой и честным отношением к труду они крепко помогают фронту и укрепляют тыл.

Кроме этого, рабочие мехмастерской организовали сбор подарков бойцам Действующей армии к XXV годовщине Октябрьской революции, собрав 1035 рублей. Такими рабочими можно гордиться и брать пример остальным работникам мехмастерской и других участков шахты 57. Это—верные сыны родины, боевые защитники отечества на трудовом фронте. Это—первые борцы мехмастерской за переходящий мандат обкома ВКП(б) и облисполкома, за право участия на Всекузбасском совещании угольщиков.

В. Лиховидов.

Помогаю и буду помогать молодым шахтерам

Правильно указывают старейшие шахтеры Прокопьевска, что опыт старых шахтеров—великая сила. Эту силу надо использовать для дела. Старые горняки помогут поднять угледобычу. Несколько слов о моей практике. Работаю по вентиляции. За смену приходится бывать во многих забоях и видеть работу людей. И тут мимоходом оказываю свою помощь молодым.

Прихожу в забой, вижу, дело у забойщика не клеится. Подача тихая, а забойщик потный.

—Жарко в забое? —спрашиваю.

—Жарко, — отвечает, —уголь очень крепкий.

Чтобы не обидеть забойщика, говорю ему: А я замерз. Дай-ка отбойный молоток я поработаю и согреюсь». Беру молоток, начинаю работать, и дело движется лучше, чем у забойщика. Тогда он просит дать советы, как лучше работать, и я даю ему совет.

Приветствую предложение прокопьевцев, чтобы старейшие горняки вернулись на шахты.

И. Александров.

Забойщики 3 участка Якубов и Герасимов за 23 октября на проходку штрека выполнили задание на 210 процентов. Прошли 2,10 метра при задании 0,57.

Страна в опасности, отдыхать нет времени

Письмо старейших шахтеров Прокопьевска, нет сомнения, вызовет горячий отклик среди старых горняков Кузбасса и даст положительные результаты в увеличении добычи угля, в улучшении работы.

Мне от роду 54 года. На шахтах Судженки я проработал 37 лет. За это время много я видел, многому научился и много воспитал нового поколения шахтеров.

Сейчас, когда страна находится в опасности, когда многие молодые шахтеры находятся на фронте, нам, старым шахтерам, надо работать не покладая рук по выполнению задания партии и правительства. Накопленный десятками лет производственный опыт отдадим на службу родине, на дело разгрома и уничтожения немецких захватчиков.

Несмотря на возраст, каждый из нас может и обязан по мере своих сил работать. Каждому из нас найдется широкое поле деятельности и особенно по воспитанию молодежи.

За 37 лет моей производственной практики мною подготовлены сотни квалифицированных рабочих. Два года обучаю молодежь ремесленного училища. Отдам все для того, чтобы наша шахта перевыполняла план добычи угля, чтобы быстрее наша молодежь овладела знаниями высокой производительности труда.

П. Совков.

Транспортники работают

п л о х о

Моя бригада, приняв фронтное обязательство, перевыполняет его. За 20, 21 и 22 октября задание перевыполнено.

Мы можем и должны работать еще лучше, но, как видно, не перестроили свою работу по фронтному работникам транспорта. Каждую смену они не обеспечивают мою бригаду во-время порожняком.

Бригадир Казеев.

Старейшие шахтеры, свой опыт передайте молодым!

Партийная жизнь

С заседания бюро горкома ВКП(б)

22 октября на нашей шахте состоялось заседание выездного бюро городского комитета партии. Было разобрано два вопроса: о состоянии техники безопасности и о развитии горизонта 300 метров.

Обсуждая вопрос о технике безопасности бюро городского комитета партии осудило негодную практику некоторых работников, которые прикрываясь «борьбой за увеличение добычи угля, нарушают правила техники безопасности». Особенно не благополучно на участках № № 6, 7, 3, 9, где не соблюдаются паспорта креплений, расшатана производственная дисциплина.

Выступавшие товарищи указывали на недопустимость положения, когда при проходке штреков особенно вентиляционных, уменьшают их сечение. Такие факты имели место, например, на участке № 13 (нач. Федосеевко). Крепление лав делается не по стандарту. При перевозке груза на вагончики садятся рабочие и даже надзор.

Бюро городского комитета партии обязало хозяйственное руководство шахты, начальников участков, партийную и профсоюзную организации немедленно выправить работу.

В каждой смене, в каждой лаве должен быть общественный инспектор по технике безопасности. Предложения этих инспекторов начальниками участков должны рассматриваться быстро и выполнять

ся. Начальников участков уменьшающих сечение вентиляционных штреков, нарушающих правила технической эксплуатации, привлекать к административной и уголовной ответственности. Каждый случай травматизма обсуждать на сменных собраниях, вскрывая их причины, а виновных привлекать к ответственности.

Горно-технический инспектор Валов вел борьбу с нарушителями техники безопасности, не обеспечил на ряде участков нормальных условий работы. Решением бюро Горкома ВКП(б), Валов с работы снят. Привлечены к ответственности и некоторые другие работники, виновные в нарушении правил техники безопасности.

По второму вопросу о развитии горизонта 300 метров бюро городского комитета партии указало, что работы по эксплуатации этого горизонта ведутся недопустимо медленно. Особенно отстают горные выработки. Руководство отдела капитальных работ не возглавило стахановское движение. Партийно-массовая работа не налажена. Не распространяется опыт мастеров высокой производительности труда.

Бюро городского комитета партии в своем решении дало шахтоуправлению и тресту развернутую программу действий по ускорению работ и пуска в эксплуатацию горизонта 300 метров.

Ждем вас, товарищи, механики

Газета «В бой за уголь» от 16 октября заострила вопрос о необходимости повышения квалификации участковых механиков без отрыва от производства.

Учебный комбинат шахты к этой работе готов. Он располагает всеми условиями для проведения этой работы: имеются хорошие кадры преподавателей, механический кабинет, наглядные пособия, составляется программа занятий, рассчитанная на 25 часов. В течение 8—9 дней участковые механики могут возобновить в памяти пройденное на курсах мастеров социалистического труда, а также восполнить свои знания, особенно в части грамотного составления чертежей—эскизов при даче заказов или в отчетах.

Дело только в самих механиках. Приходите в учебный комбинат, товарищи участковые механики.

Учкомбинат: **Исаев, Обуховский.**

Упорядочить вывозку угля

Советский закон направлен на защиту трудящихся и беспощадно карает тех, кто пытается урвать кусок чужого труда. У нас на шахте есть еще такие хапуны чужого.

Уголь, добытый рабочими участка № 16, пока подвезется к стволу, проходит три остановки и часто теряется. Так, например, 20 октября за вторую и третью смены потерялось 11 вагончиков. Вернее, одного забойщика из бригады оставили без заработка. Такие случаи не впервые.

Для того, чтобы искоренить это зло предлагаем изменить порядок вывозки груза из участка № 16. Машинист электровоза при получении груженых углем вагончиков обязан выдавать грузчику бирки особой изготовленной формы. Тогда машинист будет ответственен за груз и доставку его к стволу полностью, и мы не будем терять свой уголь.

Просим шахтоуправление помочь нам.

Рассказов, Русаев, Петунин, Егоров, Жуков, рабочие участка № 16.

ОБОЗНИКИ

На участке № 6 по-прежнему спокойно. Добыча на низком уровне. За последнее время очень много забойщиков, которые не только не выполняют фронтное задание, но не выполняют техническую норму.

Например, бригадир Шамрай. В первую декаду октября его выполнение было не ниже 100 проц. Отдельные дни он выполнял задание от 137 до 170 проц. Во вторую декаду октября эта бригада план не выполняет. Помощник начальника участка тов.

Коловников объясняет это резким ослаблением трудовой дисциплины.

Забой у бригады Шамрай тот же, какой был и в первой декаде октября, подготовка рабочего места даже лучше, однако бригада в целом и забойщики в отдельности не выполняют техническую норму.

Общественность шахты не потерпит тех, кто своей позорной работой не дает поднять добычу. Участок № 6, в том числе бригада Шамрай, позорит коллектив шахты.

ЗАЧЕТ НА „ОТЛИЧНО“

Смена в сборе. Агитатор поднялся со скамейки и обратился к рабочим.

—Сегодня в газете «Советская Сибирь» опубликовано письмо старейших шахтеров Прокопьевского рудника ко всем рабочим, работницам, инженерам и техникам Кузбасса. Старейшие шахтеры призывают горняков ознаменовать XXV-летие Великой Октябрьской социалистической революции сверхплановой добычей угля.

Лучшие люди Кузбасса требуют, чтобы каждый шахтер работал по фронтному, выполнял задания точно в срок. Кадровые рабочие должны широко передавать свои знания и опыт новичкам, окружить их товарищеской заботой.

Агитатор рассказал о том, что—значение Кузбасского угля в разгроме армии фашистских разбойников очень важное. Тот кто работает с перевыполнением задания—гвардеец тыла, подлинный защитник родины. Лодыри, симулянты, прогульщики—это предатели родины.

Начальник участка тов. Фралов заполнил наряд и объявил фронтное задание.

—Товарищ Балыков,—сказал начальник,—берите инструмент, сегодня будете работать забойщиком Транспортировщиком будет тов. Андреев.

Молодые шахтеры переглянулись, ничего не сказали и быстро направились в шахту. Балыкова беспокоил один вопрос—выполнит ли он фронтное задание? Ведь забойщиком посылают его в первый раз. Он видел как разбирают уголь, как крепят забой, а самому эту работу делать не приходилось. Он хотел остановиться, сказать об этом начальнику, но потом шагнул в темный коридор и на ходу сказал: «Сделаем»...

Придя в забой, тов. Балыков, пригляделся к пласту, цапнул его кайлом, кусочки угля стукнулись о почву, и протяжно зашуршали по лаве. Забойщик стукнул второй и тре-

тий раз. Комья черного золота тяжело сползли к его ногам.

—«Ничего страшного. Дело пойдет...—и подбадривал себя Балыков и уверенно начал разбирать пласт. Через час молодой забойщик уже работал без всякого волнения.

Смена закончена. Результат прекрасный. Фронтное задание перевыполнено на 25 процентов. Так впервые молодой шахтер участка № 12 тов. Балыков стал забойщиком и выполнил фронтное задание точно и в срок.

Когда на следующей смене рассказывали о первом производственном успехе молодого забойщика,—кадровый шахтер тов. Айбатулин сидел в стороне, довольно улыбался и тихо, как будто сам для себя говорил.

—Стоящий паренек. Моей выучки. Скоро будет двухсотник. Производственный зачет сдал на отлично.

И Бейманов.

Коммунисты партгруппы участка № 11

На 11 участке шесть коммунистов. Эта небольшая по своему количеству партийная группа выполняет большую организационную и идейно-воспитательную работу. Партийная группа мобилизует всех рабочих на выполнение решений партии и правительства, на повышение добычи угля.

20 октября прошло собрание членов парторганизаии участка по вопросу выполнения решения ЦК ВКП(б)—«О мерах улучшения партийной работы в угольных районах Кузбасса в связи с задачами увеличения добычи угля».

Собрание прошло плодотворно, на высоком идейном уровне. Выступая коммунисты критиковали недостатки в работе каждого коммуниста, подсказывали ему, что надо сделать, чтобы лучше работать.

Член ВКП(б) начальник участка тов. Ширшев рассказал о неполадках участка, которые мешают увеличить добычу угля, а также рассказал свои соображения, как устранить эти недостатки.

Член партии тов. Ковальчук подверг критике работу парторга тов. Деделова за недостаточное руководство и организацию партийно-массовой работы. Особенно отметил тов. Ковальчук отсутствие показа работы лучших стахановцев.

Тов. Лисицин указал на недостаточную работу коммунистов по укреплению трудовой дисциплины, по борьбе с лодырями и бракоделами.

Партсобрание приняло решение, в котором записаны конкретные мероприятия по улучшению партийно-массовой работы и увеличения добычи угля на участке. **Шибаква.**